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Ata da Septuagésima Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezoito. Aos doze dias do mês de 

Dezembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na 

Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador João Bastos Rodrigues, primeiro secretario o 

vereador Emanoel do Livramento Pires Junior e segundo secretario o vereador Manoel Rodrigues dos 

Santos. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro 

secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, 

Antonia Pereira Farias, Daniel Martins dos Santos, David Quintero Salomão, Diego José Mota 

Freitas, Emanoel do Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira Lima, João Bastos Rodrigues, 

José Belloni Nunes, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de 

Almeida Silva, Raimison Antonio de Abreu Santos. Havendo número legal de vereadores o 

presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antonio de Abreu 

Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Aprovação das atas da 69ª e 70ª sessões 

ordinárias. Aprovadas por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI nº 0268/2018 de 

autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que encaminha os projetos de leis para analise e apreciação 

dos mesmos: Projeto de lei nº 028/2018 autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, 

terreno pertencente ao patrimônio municipal a Fabiana Araujo Mesquita. Projeto de lei nº 029/2018 

autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a 

Edilma da Silva Lima. Projeto de lei nº 030/2018 autoriza o poder executivo a doar, sob forma onerosa, 

terreno pertencente ao patrimônio municipal a Associação dos Filhos de Itaituba - ASFITA. Projetos 

enviados a sala de comissões para analise e parecer. Oficio GAB/PGMI nº 067/2018 de autoria da 

Prefeitura Municipal de Itaituba que solicita que seja retirado de pauta e que seja feita a devolução ao 

poder executivo municipal do Projeto de lei nº 031/2018 que dispõe sobre a revogação da lei municipal 

nº 3.024, de 23 de fevereiro de 2017 e dá outras providencias. Projetos de lei para tramitação: Projeto de 

lei nº 032/2018 de autoria da vereadora Antonia Pereira Farias que dispõe sobre a obrigatoriedade da 

execução do hino nacional e hino municipal e dá outras providencias. Projeto de lei nº 027/2018 de 

autoria do executivo municipal que dispõe sobre as alterações da lei nº 1.818 de 16 de outubro de 2006, 

e dá outras providencias. Os referidos projetos foram enviados a sala de comissões para analise e 

parecer. Projetos para votação: Parecer da Comissão Permanente de legislação, Justiça e Redação Final 

ao Projeto de lei nº 022/2018 de autoria do executivo municipal que dispõe sobre a alteração da redação 

do art. 12 da lei municipal nº 2.775 de 03 de Junho de 2014. Os membros decidiram exarar parecer 

favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade 

juntamente com o projeto em tela. Parecer da Comissão Permanente de legislação, Justiça e Redação 

Final ao Projeto de lei nº 022/2018 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, que dispõe sobre a 

instituição da semana “OAB vai a escola” e dá outras providencias. Os membros decidiram exarar parecer 

favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade 

juntamente com o projeto em tela. Parecer da Comissão Permanente de Orçamentos e Finanças ao 

Projeto de resolução nº 008/2018 de autoria da mesa diretora que abre credito adicional suplementar ao 
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vigente orçamento da Câmara Municipal de Itaituba no valor de R$ 15.000,00 (quinze mil reais) para 

reforço de dotação orçamentária. Os membros decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o 

parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em 

tela. Parecer da Comissão Permanente de Orçamentos e Finanças ao Projeto de resolução nº 009/2018 

de autoria da mesa diretora que abre credito adicional suplementar ao vigente orçamento da Câmara 

Municipal de Itaituba no valor de R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais) para reforço de dotação 

orçamentária. Os membros decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em 

discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em tela. Parecer 

da Comissão Permanente Legislação, Justiça e redação final ao Projeto de resolução nº 010/2018 de 

autoria da mesa diretora que institui a comissão temporária de defesa dos direitos dos consumidores do 

município de Itaituba. Os membros decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em 

discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em tela. 

GRANDE EXPEDIENTE: Usou a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, comentou sobre a 

viagem do jornalista Jota Parente pelos países da America do Sul, onde o mesmo relatou a organização 

das cidades e a educação cultural diferente. Falou sobre reuniões com a empresa Caramuru em Itaituba 

para tratar sobre interesses para as empresas de criação de peixes na cidade. Falou sobre o plebiscito 

liberado pela ALEPA e que se precisa ter cautela, pois ainda não foi autorizada a lei de criação dos 

municípios para poder ver os parâmetros de criação. Com a palavra o vereador José Belloni Nunes, 

comentou sobre as obras do governo do estado no município e região e acredita que as mesmas não 

pararão devido a troca de governo. Falou sobre os investimentos que virão para o Distrito de Campo 

Verde e região, pediu que tivesse mais atenção a respeito da implantação desses projetos na região. Com 

a palavra o vereador David Quintero Salomão, comentou sobre o projeto de lei enviado pelo executivo 

municipal que pede urgência na sua tramitação e que não vê nenhuma relevância do projeto para tal 

pedido. Disse que o projeto se deu pelo seu pedido de informações a respeito da aplicação do recursos 

oriundo do convenio com o Bradesco, algo em torno de 5 milhões de reais. Falou que foram arrecadados 

no mês de outubro mais de 1 milhão de reais para iluminação publica e que a população é obrigada a 

pagar, citando que em setembro foram 700 mil, agosto 900 mil e chamou atenção a alta arrecadação 

dessa taxa. Disse que foi feito um projeto de indicação para reduzir a taxa de iluminação publica e até 

agora nada foi feito pelo executivo municipal. Leu uma ação do ministério publico do Pará contrario ao 

prefeito municipal Walmir Climaco de Aguiar. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, falou 

sobre o vereador Peninha que não respeita o tempo regimental para uso da tribuna e deixou uma 

reflexão de que cobrar do executivo municipal que cumpra as leis e no entanto não respeita esta casa de 

leis. Comentou sobre a criação dos municípios e o plebiscito que terá em Moraes de Almeida 

parabenizando os deputados estaduais que aprovaram o mesmo. Comentou sobre as criticas que a obra 

do hospital regional esta tendo devido a troca de governo estadual e que acredita que o mesmo será 

concluído e funcionará 100% para atender a população do município e região. Com a palavra o vereador 

Daniel Martins dos Santos, comentou e parabenizou o jornalista Jota Parente pela viagem que fez pela 

America do Sul. Falou sobre uma audiência ocorrida no Distrito de Miritituba com a Empresa LDE e que 

ainda não viram a agenda mínima das empresas que se implantam no município e região. Homenageou o 
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presidente da UMES, Nilton Junior, por estar a frente da entidade e entregou moção de aplausos e 

reconhecimento. O presidente sugeriu que não houvesse intervalo regimental de quinze minutos e a 

sugestão foi acatada pelos vereadores presentes, passando para a ORDEM DO DIA: Requerimento nº 

651/2018 de autoria do vereador Raimison Antonio de Abreu Santos, requer do executivo municipal o 

serviço de manutenção da rua sexta Cidade Baixa, Bairro Jardim das Araras. Requerimento nº 652/2018 

de autoria do vereador Raimison Antonio de Abreu Santos, requer do executiv municipal o serviço de 

manutenção da Alameda Cearense (beco após o Clube Cearense) Bairro DNER. Aprovados por 

unanimidade. Requerimento nº 653/2018 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, 

requer do executivo municipal para que o mesmo busque juntamente ao Ministerio Publico, ALEPA e 

governo estadual que incluam a região do Tapajós nos pólos da realização de concursos a novel estadual 

e federal. Requerimento nº 654/2018 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, requer 

do executivo municipal o serviço de asfaltamento com meio Dio da 19ª rua Bairro Bela Vista. Aprovados 

por unanimidade. Requerimento nº 655/2018 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do 

executivo municipal o empiçarramento de todas as vicinais do km 10 até o km 30 ao longo da estrada do 

Pimental. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 656/2018 de autoria da vereadora Maria de 

Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de terraplanagem com pavimentação asfaltica em 

todas as ruas do Bairro Vitoria Regia. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 657/2018 de autoria 

da vereadora Antonia Pereira Farias, requer do executivo municipal a reforma e ampliação do muro da 

escola municipal de ensino fundamental São Francisco das Chagas. Requerimento nº 658/2018 de autoria 

da vereadora Antonia Pereira Farias, requer do executivo municipal com pavimentação da Travessa 

Leopoldo Menezes Lobato que passa em frente a Escola Municipal Aguia do Saber. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 659/2018 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do 

executivo municipal a construção de uma vala existente na 13ª rua com Lauro Sodré, pois a mesma 

encontra se quebrada dificultando a passagem de veículos. Aprovados por unanimidade. Moção nº 

053/2018 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer aprovação de moção de aplausos e 

congratulações ao dia do engenheiro comemorado no dia 11 de dezembro. Aprovada por unanimidade. 

Indicação nº 084/2018 de autoria do vereador João Bastos Rodrigues, indica ao executivo municipal a 

criação do conselho municipal da família em Itaituba. Indicação será enviada ao executivo municipal para 

devidas providencias. Pedido Verbal de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima que solicita a 

recuperação da 23ª rua entre as Travessas São José e Raimundo Preto. Aprovado por unanimidade. Não 

havendo mais matérias a tratar o presidente deu por encerrada a sessão e, para constar, mandou que se 

lavrasse a presente ata que após lida, discutida e votada será aprovada e pela mesa diretora assinada. 

Eu, Emanoel do Livramento Pires Junior,....................................................,primeiro secretário a 

subscrevi e assino. 

                 João Bastos Rodrigues                                   Manoel Rodrigues de Sousa 

                         Presidente                                                  2ª Secretário  


